Учебные издания, вышедшие в издательстве в 2013 году

Кетова, К. В. 
Качественный анализ математических моделей динамических систем : учеб. пособие / К. В. Кетова, Е. В. Касаткина. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 116 с. : ил.
ISBN 978-5-7526-0592-5

Учебное пособие содержит теоретический материал по курсу «Качественное исследование дифференциальных уравнений» и практическую часть, включающую примеры проведения качественного анализа различных математических моделей динамических систем в биологии, медицине, демографии, социологии и экономике. Разработано с целью повышения у студентов уровня фундаментальной подготовки по высшей математике, усвоения основных понятий и методов качественного анализа дифференциальных уравнений. 

Рекомендовано для студентов направления «Прикладная математика», а также будет полезно магистрантам, аспирантам и специалистам в качестве справочного материала при решении практических задач.
Калугин, С. С.
Соотношения родительских правоотношений и отношений усыновителей и усыновленных: реальность и современные проблемы : учеб. пособие / С. С. Калугин,   Я. С. Калугин. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 140 с.
ISBN 978-5-7526-0581-9
Учебное пособие содержит современное комплексное исследование теоретических и практических проблем правоотношений родителей и детей, усыновителей и усыновленных, а также в ранее не предпринимающейся попытке соотношения данных видов правоотношений, определение наиболее приоритетного вида правоотношения в той или иной ситуации.

Юридическому анализу подвергаются современные проблемы усыновления, семейно-правовая ответственность родителей за нарушения прав детей.

Предложения и рекомендации могут быть полезны в процессе совершенствования законодательства в данной области, использоваться в преподавании курса семейного права, оказать практическую помощь органам государственной власти в реализации защиты прав родителей и детей, усыновителей и усыновленных. 

Теория электрических цепей. Задачи и решения : учеб. пособие / сост. И. Б. Петрушина. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 116 с. : ил.
ISBN 978-5-7526-0594-9
Учебное пособие включает в себя примеры расчета линейных схем по разделам: расчет цепей на основе законов Кирхгофа, методы расчета линейных цепей, методы комплексных амплитуд, законы Ома и Кирхгофа в комплексной форме, входное сопротивление двухполюсников, частотные характеристики, последовательный и параллельные колебательные контуры, расчет схем с взаимно-индуктивными связями, переходные процессы в линейных цепях, четырехполюсники, фильтры.
Учебное пособие к практическим занятиям предназначено для студентов очной и заочной форм обучения по направлению подготовки 210700 «Инфокоммуникационные технологии и системы связи» по дисциплине «Теория электрических цепей».
Покрас, И. Б.
Технология горячего радиального обжатия : учеб. пособие / И. Б. Покрас, Н. Н. Князева. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 196 с. : ил.
ISBN 978-5-7526-0596-3
В учебном пособии изложены основы построения рациональных технологических процессов изготовления поковок на современных радиально-обжимных машинах (РОМ), обеспечивающих значительное повышение качества металла поковок и производительности работ.
Учебное пособие предназначено для подготовки магистров по направлениям 150700.68 «Машиностроение» (программа «Машины и технология обработки металлов давлением»), 150400.68 «Металлургия» (программа «Обработка металлов давлением»), для студентов, обучающихся по специальности 120400 «Машины и технология обработки металлов давлением», а также может быть полезна для инженерно-технических работников, занимающихся вопросами технологии производства поковок
Dobrovolsky, V. I.
Strength, rigidity and stability analyses of construction elements: tutorial / V. I. Dobrovolsky, S. V. Dobrovolsky ; translated from Russian by N. A. Barmina. – Izhevsk : Publishing House of ISTU, 2013. – 320 p. [перевод издания: Добровольский В. И., Добровольский С. В. Оценка прочности, жесткости и устойчивости элементов конструкций: учеб. пособие. – Ижевск, Изд-во ИжГТУ, 2008. – 236 с. – ISBN 978-5-7526-0400-3]
ISBN 978-5-7526-0584-0

The tutorial considers briefly the fundamentals of materials resistance to strain and fracture. Examples of strength, rigidity and stability analyses for standard construction elements are given.

The tutorial is intended for ISTU students making the design projects of Mechanics of Materials Course. It is also recommended for students' education research work.
Dobrovolsky, V. I.
Mechanical Tests of Materials : study guide / V. I. Dobrovolsky, S. V. Dobrovolsky ; translated from Russian by D. A. Volkova. – Izhevsk : Publishing House of ISTU, 2013. – 268 p. [перевод издания: Добровольский В. И., Добровольский С. В. Механические испытания материалов: учеб. пособие. – Ижевск, Изд-во ИжГТУ, 2008. – 268 с. – ISBN 978-5-7526-0363-1]
ISBN 978-5-7526-0587-1

The present study guide represents testing methods of structural materials. Variants and examples of laboratory operations reports are considered.

The study guide is intended for students of higher technical schools and specialties who study the of Mechanics of Materials Course.

Стародубцева, В. А.
Статические и динамические характеристики двигателей в электроприводе : учеб. пособие. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 220 с. : ил.
ISBN 978-5-7526-0580-2

В учебном пособии рассмотрены статические характеристики всех типов электродвигателей, используемых в электроприводах производственных механизмов. Для каждого типа машин даны характеристики в двигательном и тормозных режимах. 

При изменении скорости вращения электропривод переходит в динамический режим работы. Этот режим существенно влияет на производительность производственных механизмов.

Учебное пособие предназначено студентам заочной формы обучения при выполнении контрольной работы по дисциплине «электрический привод» направления 140400 «Электротехника, электромеханика и электротехнологии». Издание может быть также использовано студентами дневной формы обучения этой же и других специальностей.
Севастьянов, Б. В.
Управление безопасностью труда : учеб. пособие для студ. вузов напр. подг. «Техносферная безопасность», а также специалистов служб охраны труда промышленных предприятий, организаций малого и среднего предпринимательства. В 2 ч. / Б. В. Севастьянов [и др.] ; под общ. ред. проф. Б. В. Севастьянова. – Изд. 2-е, перераб. и доп. – Ч. I. Государственное управление охраной труда. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 464 с. – (Безопасность технологических процессов и производств).

ISBN 978-5-7526-0601-4
В учебном пособии рассмотрены структуры и содержание законодательной, нормативной базы безопасности труда. Приводятся сведения о системе государственного управления охраной труда на различных уровнях – федеральном, региональном, вопросы организации работы по охране труда. 

Пособие предназначено для студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлению подготовки «Техносферная безопасность», работников служб безопасности труда организаций и промышленных предприятий Удмуртской Республики.
Каракчеев, В. С. 
Этикет менеджера : Практикум делового общения : учеб. пособие для студ. вузов, обуч. по напр. подг. 080507.65 «Менеджмент организации», 080500.62 «Менеджмент», 080200.62 «Менеджмент». – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 136 с.
  ISBN 978-5-7526-0611-3
Учебное пособие посвящено вопросам эффективного взаимодействия личности с руководителями, коллегами, подчиненными. При переходе к рыночным отношениям проблема взаимоотношений становится все более актуальной, приобретает новый смысл, от степени ее повышения и разрешения зачастую зависят экономические итоги работы.
Учебное пособие предназначено для студентов вузов, обучающихся по направлениям подготовки 080507.65 «Менеджмент организации», 080500.62 «Менеджмент», 080200.62 «Менеджмент», а также может быть полезно для аспирантов, преподавателей, хозяйственных работников и предпринимателей.

Кашин, Е. М.
Установки для получения генераторного газа : учеб. пособие для вузов / Е. М. Кашин, В. Н. Диденко. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 96 с.
    ISBN 978-5-7526-0619-9
Учебное пособие содержит сведения об устройствах, применяемых для газификации топлива из древесных отходов. Рассматриваются современные технологии газификации топлива, их основные достоинства и недостатки. Приведенные сведения являются базовыми данными при выполнении курсовых работ и проектов, при дипломном проектировании и научно-исследовательской работе студентов и аспирантов.
   Учебное пособие будет полезно при изучении ряда дисциплин для подготовки бакалавров направлений 270800.62 «Строительство» (профиль «Теплогазоснабжение и вентиляция»), 140100.62 «Теплоэнергетика и теплотехника» (профиль «Промышленная теплоэнергетика»), а также магистров направлений 270800.68 «Строительство» (программа 270800-503 «Теплогазоснабжение населенных мест и предприятий»), 140100.68 «Теплоэнергетика и теплотехника» (программа 140100-1 «Промышленная теплоэнергетика») и аспирантов специальности 05.23.03 «Теплоснабжение, вентиляция, кондиционирование воздуха, газоснабжение и освещение».

Баженов, М. В.
Философия : учеб. пособие : в 2 ч. / М. В. Баженов. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013– .

ISBN 978-5-7526-0623-6

Ч. 1: Философская пропедевтика. – 2013. – 528 с.
  ISBN 978-5-7526-0624-3
Пособие включает в себя два раздела: «органон» философского познания (логика и теория аргументации) и предмет философии (роль философии в принятии решения), определения и краткую этимологию терминов, использованных в тексте пособия. Содержание пособия соответствует Федеральному государственному образовательному стандарту высшего профессионального образования.
Адресовано студентам и преподавателям вузов, всем интересующимся философской проблематикой.

Сборник олимпиадных задач с решениями по теории машин и механизмов : решебник = Student olympiads on theory of machines and mechanisms: Problems and Solutions / под общ. ред. Н. П. Кузнецова. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 288 с.
 ISBN 978-5-7526-0616-8
Сборник задач по теории машин и механизмов содержит задачи и их решения, которые предлагались студентам на всероссийских олимпиадах, проводившихся в Ижевском государственном техническом университете в 2007, 2009, 2010 годах, а также на первой Международной олимпиаде, проведенной под эгидой Международной федерации по теории машин и механизмов (International Federation for the Promotion of Mechanism and Machine Science, IFToMM) в апреле 2011 года. В сущности, настоящий сборник является первым решебником по теории машин и механизмов.

Изложены особенности организации студенческих предметных олимпиад по теории машин и механизмов всероссийского и международного уровня.
Издание может быть использовано при подготовке студентов к олимпиадам, при организации и проведении олимпиад высшего уровня и при организации самостоятельной работы студентов.
Вержбицкий, В. М.
Численные методы математической физики : учебное пособие для вузов / В. М. Вержбицкий. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 208 с. : ил.
ISBN 978-5-7526-0625-0
Приводятся основные постановки граничных и начально-граничных задач для линейных уравнений математической физики с частными производными первого и второго порядков. Для каждой из поставленных задач строятся подходящие аппроксимирующие их разностные схемы, изучаются вопросы устойчивости и сходимости построенных схем. Кроме конечноразностного метода, описывается метод прямых, излагаются основные идеи вариационных и проекционных методов, служащих базой для изучения метода конечных элементов.

Книга ориентирована на студентов вузов, обучающихся по направлению подготовки «Прикладная математика», может быть полезной всем, кто изучает вычислительную математику.
Кропачев, Л. А.
Математическая логика и теория алгоритмов : учеб. пособие. – В 2 ч. – Ч. 1. Синтез комбинационных схем. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013 – 228 с.
ISBN 978-5-7526-0615-1
Учебное пособие продолжает цикл учебных дисциплин, имеющих целью дать теоретические основы профессиональной подготовки для успешного изучения специальных дисциплин, содержит материал о функциях алгебры логики, современных логических базисах, алгоритмах минимизации как «строгих», так и инженерных. Значительное внимание уделено построению устройств на интегральных микросхемах (ИМС) с учетом ограничений на реализацию.

Пособие предназначено для студентов – будущих специалистов по информационной безопасности и системотехников и может представлять интерес для родственных специальностей, связанных с проектированием логических устройств на интегральных схемах. 
Курс лекций по физической химии : учеб. пособие для студентов бакалавриата и магистратуры / В. И. Кодолов [и др.]. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 232 с.
ISBN 978-5-7526-0633-5

В учебном пособии рассматривается предмет физической химии как часть теоретической химии, охватывающей основы всех химических дисциплин. В курсе приведены основные вехи развития физической (теоретической) химии – от М. В. Ломоносова до наших дней. Изложены новейшие сведения по развитию представлений в области квантово-химических моделей и прогнозирования формирования химических частиц. С современных позиций рассмотрены различные вещества и их фазовые состояния. Большое внимание уделено термодинамике малых систем и нанотермодинамике. Подробно описаны различные аспекты кинетики процессов и различных реакций при изменении условий и типов возбуждений. Приведены новые сведения в области нанохимии и нанотехнологии.

 Учебное пособие будет полезно для студентов бакалавриата и магистратуры направлений «Строительство», «Безопасность окружающей среды», а также для преподавателей физических, химических, теплотехнических, строительных, машиностроительных факультетов вузов, инженеров и научных работников, занимающихся вопросами нанохимии и нанотехнологии.
Управление безопасностью труда : учеб. пособие для студ. вузов напр. подг. «Техносферная безопасность», а также специалистов служб охраны труда промышленных предприятий, организаций малого и среднего предпринимательства : в 2 ч. / Б. В. Севастьянов, Е. Б. Лисина, Р. О. Шадрин [и др.] ; под общ. ред. проф. Б. В. Севастьянова. – Изд. 2-е, перераб. и доп. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – (Безопасность технологических процессов и производств).
ISBN 978-5-7526-0601-4 
Ч. II. Организация работы по охране труда. – 548 с. : ил.
ISBN 978-5-7526-0607-6

В учебном пособии рассмотрены структуры и содержание законодательной, нормативной базы безопасности труда. Приводятся сведения о системе государственного управления охраной труда на различных уровнях – федеральном, региональном, вопросы организации работы по охране труда. 

Пособие предназначено для студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлению подготовки «Техносферная безопасность», работников служб безопасности труда организаций и промышленных предприятий Удмуртской Республики.

