МОНОГРАФИИ, ВЫШЕДШИЕ В ИЗДАТЕЛЬСТВЕ В 1–3 КВАРТАЛЕ 2013 ГОДА

Любимова, О. В.
Квалитативная технология проектирования учебно-методических комплексов в компетентностном формате : монография / О. В. Любимова, В. С. Черепанов. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 92 с. – (Монографии ИжГТУ).
ISBN 978-5-7526-0589-5
В монографии изложены основы технологии проектирования учебно-методических комплексов для технических направлений подготовки в компетентностном формате на основе квалиметрического подхода.
Рекомендуется преподавателям профессиональных учебных заведений систем НПО, СПО и ВПО, занимающимся реализацией ФГОС.
Соломатина, С. Ю.
Художественное своеобразие натурфилософской эссеистики Генри Дэвида Торо : монография / С. Ю. Соломатина. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 148 с. (Монографии ИжГТУ).
ISBN 978-5-7526-0588-8
Монография посвящена анализу натурфилософской эссеистики Генри Дэвида Торо (1817–1862) – одному из наиболее интересных и наименее изученных в России представителей американского романтизма. По-новому анализируются и описываются уникальные способы изображения гармонизации природы и человека, характерные для творческой практики Г. Д. Торо, позволившие в рамках лаконичного жанра эссе создавать концепцию гармоничной Вселенной. Эссе «Естественная история Массачусетса», «Зимняя прогулка», «Осенние краски» и «Дикие яблоки» не переведены на русский язык и тем самым представляют научный интерес как малоизвестные для России произведения Г. Д. Торо.

Книга адресована как специалистам-филологам, лингвистам, студентам и аспирантам языковых факультетов вузов, так и всем, кто изучает английский язык и занимается зарубежной литературой, а также будет интересна иностранным студентам, изучающим русский язык как иностранный.
Йожа, Л.
Маркетинговая стратегия : моногр. / пер. с англ. Е. В. Волменских. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 472 с. : ил.
ISBN 978-5-7526-0600-7

Ласло Йожа – профессор Университета Иштвана Сечени (Széchenyi István Egyetem, Дьёр, Венгрия) в области социальных наук. Сферами его особого интереса являются стратегия маркетинга, промышленный маркетинг и проблемы преобразования венгерской системы торговли.

Раскрыты основные аспекты стратегического маркетинга: теоретические и методологические основы маркетинга, виды анализа внешней и внутренней среды, сегментация и позиционирование рынка, а также подробный анализ различных стратегий рынка с практической точки зрения.

Монография предназначена для слушателей и студентов, обучающихся по направлениям «Менеджмент», «Экономика» и «Маркетинг». Может также представлять интерес для руководителей и специалистов, занятых в различных сферах деятельности рыночной экономики. 
Гуляшинов, А. Н.
     Логико-методологический анализ принятия управленческих решений : моногр. / А. Н. Гуляшинов. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 216 с. : ил.
ISBN 978-5-7526-0599-4

Принятие управленческих решений рассматривается как структурно-функциональная модель познавательной деятельности, представляющая собой систему в единстве всех элементов ее содержания, выступающая первоосновой и стержнем принятия решений в любой сфере управления.

Раскрываются специфика и гносеологические функции форм знания и методов познания, а также основные пути достижения истинности и оптимальности решений в условиях стохастического характера явлений действительности.

Работа адресована студентам, аспирантам, специализирующимся в областях философии, социологии и менеджмента, преподавателям, специалистам, занятым в разных сферах научной и практической деятельности, а также всем, кто интересуется проблемами управления.
Шаталова, О. М.
Инфраструктура и инструменты управления в системе промышленного освоения технологических инноваций : монография / О. М. Шаталова, И. Н. Тестова. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 204 с. – (Монографии ИжГТУ).
      ISBN 978-5-7526-0586-4. – ISBN 978-5-7526-0519-2 (Серия)
В монографии изложены основные результаты исследования актуальных вопросов построения национальной инновационной системы, в том числе представлено заключение авторов о содержании инновационной деятельности (совокупности двух систем – системы генерации знаний и системы промышленного освоения инноваций); проведен анализ состояния инновационной активности; рассмотрены вопросы практического управления инновационной деятельностью в системе промышленного освоения инноваций – вопросы правовой охраны объектов промышленной собственности, вопросы управления проектами промышленного освоения инноваций. 

Издание предназначено для студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлениям подготовки 080200 «Менеджмент», 080100 «Экономика», 222000 «Инноватика», аспирантов, преподавателей вузов, научных работников, а также всех интересующихся проблемами инновационного развития предприятий промышленности.
Хоменко, Е. Б. 

Инфраструктура предпринимательства: теория и методология исследования : монография. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 436 с. : ил. – (Монографии ИжГТУ).
ISBN 978-5-7526-0606-9

Монография посвящена дискуссионным аспектам в теории и методологии формирования и развития инфраструктурного обеспечения предпринимательской деятельности в современной экономической науке. Автором рассмотрены актуальные вопросы эволюции и типологизации инфраструктуры в экономических исследованиях, проанализирована роль, место и функции инфраструктуры в системе предпринимательства, охарактеризованы ключевые методологические подходы к изучению инфраструктуры предпринимательства, выявлены современные тенденции в развитии предпринимательства и его инфраструктурного обеспечения.

Монография может быть полезна для специалистов в области экономики и менеджмента, предпринимателей, сотрудников органов государственной власти и управления, преподавателей экономических дисциплин, аспирантов, магистрантов и бакалавров высших учебных заведений.  
Грахов, В. П.
Информационно-инвестиционное обеспечение градостроительной деятельности : монография / В. П. Грахов, Н. М. Яку​шев, С. В. Семенова. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 232 с. : ил. + вкл. 4 с. – (Монографии ИжГТУ).
ISBN 978-5-7526-0626-7

Монография является продолжением диссертационных исследований в сфере методического обеспечения оценки инвестиционной привлекательности регионов и построения моделей информационного взаимодействия.

Предлагаемая книга будет полезна специалистам строительной отрасли, государственным и муниципальным служащим, занимающимся вопросами регулирования градостроительной деятельности.
Кашин, Е. М.
Логико-методологический анализ принятия управленческих решений : моногр. / Е. М. Кашин, В. Н. Диденко. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 76 с. : ил. – (Монографии ИжГТУ).
ISBN 978-5-7526-0617-5

Основные сведения об истории создания и дальнейшем развитии газогенераторов. Рассматриваются современные технологии газификации топлива, их основные достоинства и недостатки, эксплуатационные и стоимостные показатели. Аналитический обзор существующих современных газогенераторов с последующим выявлением их слабых мест. Раскрывается специфика и гносеологические функции форм знания и методов познания, а также основные пути достижения истинности и оптимальности решений в условиях стохастического характера явлений действительности.

Работа полезна для подготовки бакалавров направлений 270800.62 «Строительство» (профиль «Теплогазоснабжение и вентиляция»), 140100.62 «Теплоэнергетика и теплотехника» (профиль «Промышленная теплоэнергетика»), магистров направлений 270800.68 «Строительство» (программа 270800-503 «Теплогазоснабжение населенных мест и предприятий»), 140100.68 «Теплоэнергетика и теплотехника» (программа 140100-1 «Промышленная теплоэнергетика»), аспирантов специальности 05.23.03 «Теплоснабжение, вентиляция, кондиционирование воздуха, газоснабжение и освещение».

Интеллектуальные методы управления конкурентоспособностью объектов розничной торговли : монография / И. В. Абрамов, А. У. Ибрагимов, Л. А. Ибрагимова, Г. И. Гильмуллина. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 172 с. + вкл. 1 с. – (Монографии ИжГТУ).
ISBN 978-5-7526-0614-4
Монография посвящена теоретическим и практическим аспектам повышения конкурентоспособности объектов розничной торговли. Рассмотрены вопросы конкурентоспособности розничных торговых предприятий, обоснована целесообразность системного подхода и применения интеллектуальных методов управления для ее обеспечения. Приведены модели и рекомендации по использованию маркетинговых инструментов, а также нечеткой логики и искусственных нейронных сетей для решения конкретных задач управления предприятиями исследуемой сферы и обеспечения интеллектуальной поддержки принятия управленческих решений.
Искандерова, А. Б. 
Проектирование адаптивных контрольно-обучающих тестов для студентов бакалавриата в техническом вузе : монография / А. Б. Искандерова. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 128 с. – (Монографии ИжГТУ).
ISBN 978-5-7526-0618-2
Представлена методологическая основа проектирования адаптивных контрольно-обучающих тестов, в которой особая роль отведена положениям компетентностного подхода в профессиональном образовании.

Издание адресовано преподавателям вузов, учителям средних и средних профессиональных учебных заведений и другим работникам образования, желающим познакомиться с теоретико-методологическими и научно-практическими основами адаптивного тестирования в техническом вузе, а также студентам, обучающимся по направлению 051000.62 «Профессиональное обучение (по отраслям)», профиль «Электроника, радиотехника и связь» при изучении дисциплин «Современные средства оценивания результатов обучения», «Основы тестологии». 
Коновалов, А. А.
Артиллерия. Структурный анализ. Исторический очерк : моногр. в 2 ч. / вступ. ст., закл., ред. и доп. д-ра техн. наук, проф. С. А. Алексеева и доц. Н. В. Ежова. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 260 с. : ил. – (Монографии ИжГТУ).

Ч. 1. История развития ствольной артиллерии XVI–XX веков. 

Ч. 2. Структурный анализ артиллерийских систем. 
ISBN 978-5-7526-0620-5

В книге изложена эволюция огнестрельного оружия со времен его возникновения до современного технического уровня. Автор в своем исследовании о начальном этапе развития артиллерии опирается на достоверные сведения, взятые из бухгалтерских книг немецких городов-государств. На всем периоде развития артиллерии автор дает оценку эволюции технических решений с позиций современного структурного анализа. Во второй части монографии даются основные термины и определения и анализируются с позиций системного подхода как существующие, так и перспективные схемы метания снарядов.

Адресована специалистам в области артиллерии, студентам соответствующих специальностей, а также широкому кругу читателей.
Якимович, Б. А.
Актуальные проблемы высшего образования в техническом университете : дайджест. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 244 с. : ил.
ISBN 978-5-7526-0605-2
Представлены публикации, охватывающие промежуток времени с 2007 по 2013 г., об актуальных проблемах высшего образования технического университета.

Дайджест вызовет интерес у всех, кого волнует сложившаяся ситуация в сфере выс​шего образования, в частности, в области подготовки квалифицированных инженерных кадров.
Попов, Д. Н.
Численное исследование неизотермических течений нефтепродуктов с учетом нестабильных вязкопластических свойств : монография / Д. Н. Попов, О. И. Варфоломеева, Д. А. Хворенков. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 64 с. – (Монографии ИжГТУ).
ISBN 978-5-7526-0622-9

Рассматриваются течения жидкостей с переменной вязкостью, встречающиеся в различных технологических и природных процессах. Разработаны и приведены математические модели неизотермических течений вязких жидкостей в трубопроводах и резервуарах. 
Книга предназначена для студентов старших курсов, аспирантов и научных сотрудников, работающих в области теплоэнергетики.
Кетова, К. В.
Математические модели экономической динамики : монография. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 284 с. : ил. – (Монографии ИжГТУ).
ISBN 978-5-7526-0595-6
В монографии представлены результаты анализа стационарных и негомогенных моделей экономической динамики, приведены методы их математического анализа и решения. Представлены модели динамики основных факторов экономического развития региона: человеческого и производственного капитала. Приведены результаты идентификации неизвестных параметров макроэкономической модели региона на примере статистических данных экономики Удмуртской Республики. Осуществлено прогнозирование и решена задача оптимального управления динамикой экономической системы региона при различных вариантах функционирования системы: в случае замкнутой экономической системы, в условиях научно-технического и социально-образовательного прогресса, с учетом внешних инвестиций.

Приемы и методы исследований, представленные в работе, могут быть использованы в теоретических исследованиях при построении и анализе экономико-математи​ческих моделей. Содержащаяся в работе информация и выводы могут быть использованы для выработки научно обоснованной региональной программы развития Удмуртской Республики.
Для специалистов министерств и ведомств, работающих в сфере управления экономическими процессами. Также полезна студентам, магистрантам и аспирантам.

Биомониторинг объектов по уничтожению химического оружия с использованием идентификационных экологических полигонов : монография / И. М. Янников  [и др.] ; под общ. ред. В. А. Алексеева. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 160 с. : ил. – (Монографии ИжГТУ).
ISBN 978-5-7526-0610-6

В монографии представлен анализ основных положений существующих подходов к организации комплексного экологического мониторинга потенциально опасных объектов в рамках действующей системы государственного экологического контроля и мониторинга. Представлено описание нового подхода к организации и проведению мониторинговых исследований с использованием идентификационного полигона, его экспериментальной апробации и обработке данных.

Книга предназначена для инженерно-технических работников, специалистов научно-исследовательских организаций, занимающихся вопросами организации экологических мониторинговых исследований и обеспечения безопасности персонала опасных объектов и населения, проживающего в зоне влияния ПОО, а также для студентов, магистрантов и аспирантов, обучающихся по соответствующим специальностям.

Ренёв, Е. Г.
Красная армия против Ижевского восстания : Осень 1918 года : монография. – Изд-во ИжГТУ, 2013. – 284 с. : ил. + вкл. 24 с.

ISBN 978-5-7526-0613-7
В монографии рассматриваются вопросы состояния Красной армии накануне решающих сражений против Ижевско-Воткинского восстания осенью 1918 г., а также участия красных латышских стрелков в этих событиях. Большинство документов, использованных в работе, вводятся в научный оборот впервые. Некоторые из них, например, оригинальный вариант воспоминаний командующего Прикамской народной армией, статья командарма-2 В. И. Шорина о событиях того времени, приводятся в приложениях.

Издание предназначено для историков, научных работников, краеведов, преподавателей и широкого круга читателей, интересующихся историей Гражданской войны в России, Ижевске и Удмуртии.

Федоров, Ю. В. 
Оплата труда высших руководителей: теория и практика : монография. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 160 с. – (Монографии ИжГТУ).
ISBN 978-5-7526-0621-2
Монография отражает теоретико-методологические подходы к обоснованию вознаграждения высших руководителей компании на основе эмпирического анализа зарубежной литературы с начала 80-х годов по настоящее время. Они позволяют российским ученым и практикам спрогнозировать развитие систем вознаграждения, в том числе высших руководителей, не повторяя ту парадигму оплаты труда, которая способствовала финансовому кризису 2008 г.

 Монография предназначена руководителям различных уровней и работникам экономических и кадровых служб предприятий, может быть использована в системе повышения их квалификации и при обучении студентов по направлениям подготовки «Экономика», «Менеджмент» и «Управление персоналом».
Мельникова, Л. В. 
  Организационно-педагогические условия развития спортивного ориентирования как вида спорта для всех : монография / Л. В. Мельникова, В. В. Новокрещенов, Д. А. Мельников. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 192 с. – (Монографии ИжГТУ).
ISBN 978-5-7526-0630-4

Рассматриваются вопросы развития спортивного ориентирования как вида спорта для всех. Предлагается организационно-педагогическая модель условий, необходимых, по мнению авторов, для развития спортивного ориентирования как массового вида спорта. Обосновываются организационные условия развития спортивного ориентирования на муниципальном уровне, в том числе условия интеграции спортивного ориентирования в процесс физкультурно-спортивной деятельности в системе местного самоуправления.

Полученные результаты могут применяться в учебном процессе высших учебных заведений, при подготовке преподавателей физической культуры, а также на курсах и факультетах повышения квалификации педагогических кадров в сфере физической культуры и спорта.
