МИНОБРНАУКИ РОССИИ

Федеральное государственное бюджетное образовательное  учреждение 

высшего профессионального образования

«Ижевский государственный технический университет имени М.Т.Калашникова»

(ФГБОУ ВПО «ИжГТУ имени М.Т.Калашникова»)

ПРИКАЗ

	26.08.2014
	
	№
	1288


г. Ижевск

В целях упорядочения организации учебного процесса

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести следующие изменения в «Административный регламент организации учебного процесса и разработки  учебных расписаний для обучающихся по программам высшего образования в ФГБОУ ВПО «ИжГТУ имени М.Т. Калашникова», утвержденный  приказом ректора  от 16.06.2010 №1026:

· В разделе 9 «Программы обучения и учебные планы добавить: 

«9.5. Выбор обучающимися конкретных дисциплин из перечня дисциплин, предусмотренных учебным планом ООП в качестве дисциплин по выбору, происходит только в соответствии с установленной порядком и в установленные сроки:

Процесс выбора учебных дисциплин осуществляется на учебный год после ознакомления студентов с учебными планами основных образовательных программ. Ответственность за организацию работы с обучающимися возложена на деканов факультетов (директоров институтов, начальника УМАД):

Деканы факультетов совместно с выпускающими кафедрами организуют консультирование обучающихся по вопросам выбора дисциплин. 

Обучающиеся, поступившие на 1–й курс обучения, осуществляют выбор дисциплин по выбору в период с 1 по 7 сентября. При планировании учебной нагрузки для студентов 1 года обучения,  дисциплины по выбору из учебного плана определяются на заседании выпускающей кафедры. 

Обучающиеся 2 и последующих курсов обучения осуществляют выбор дисциплин до 15 апреля года, предшествующего изучению дисциплины.

В планируемую учебную нагрузку включаются только те дисциплины по выбору учебного плана, которые выбрали не менее 15 человек.

Обобщенные сведения для планирования учебной нагрузки по дисциплинам по выбору выпускающая кафедра оформляет в виде служебной записки, которую передает в учебно-инженерный отдел.»

2. Контроль исполнения приказа возложить на проректора по учебной работе В.В. Хворенкова.

3. Начальнику общего отдела О.Б. Воробьевой довести информацию до всех заинтересованных лиц.
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