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МЕЖДУНАРОДНАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ПО ТЕОРИИ МЕХАНИЗМОВ И МАШИН (IFToMM)

ТЕХНИЧЕСКИЙ КОМИТЕТ ПО ЗУБЧАТЫМ ПЕРЕДАЧАМ И ТРАНСМИССИЯМ

РОССИЙСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ПО ТММ 
ИЖЕВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМ. М.Т. КАЛАШНИКОВА

ИНСТИТУТ МЕХАНИКИ
МЕЖДУНАРОДНЫЙ СИМПОЗИУМ 

“ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА ЗУБЧАТЫХ ПЕРЕДАЧ” 

21 – 23 января 2014, Ижевск, Россия
Второе информационное сообщение
Уважаемые коллеги, 
Приглашаем вас принять участие в международном симпозиуме «Теория и практика зубчатых передач», который традиционно проводится в Ижевске с 1981 года. Восьмой симпозиум, организуемый в честь юбилея основателя современной теории зубчатых зацеплений проф. Ф. Л. Литвина, состоится 21-23 января 2014 года и соберет вместе ученых из России, стран СНГ и дальнего зарубежья. В рамках Симпозиума будет организована выставка современных образцов в области зубчатых передач и редукторостроения.
Темы: 

· Теория зубчатых передач

· Геометрия зубчатых передач

· Кинематика, динамика 

· САПР зубчатых передач и редукторов
· Производство зубчатых передач, испытания, надежность

· Новые виды зубчатых передач
Официальные языки симпозиума: английский и русский. 
Важные даты:

Уведомление о принятии абстракта



1 июля 2013
Оплата оргвзносов

1 октября 2013
Представление статьи

1 октября 2013
Уведомление о принятии статьи

1 ноября 2013
Рассылка программы Симпозиума

15 декабря 2013
Представление статей: Полный текста статьи представляется в электронном виде в формате WORD по электронной почте symposium2014@istu.ru, barmina-nat@mail.ru. Формат листа – А4, гарнитура шрифта – Times New Roman; кегль – 12 пунктов; абзацный отступ – 5 мм; межстрочный интервал – 1,5; поля сверху, снизу, слева, справа – 2 см; объем - до 6 страниц. Рисунки и таблицы должны быть пронумерованы и озаглавлены. Первоисточники  в списке литературы приводятся по мере упоминания в тексте и нумеруются числами. Название статьи, ФИО авторов, название организации, абстракт (до 100 слов) и ключевые слова представляются на английском и русском языках, текст статьи – на русском или английском языках (на усмотрение авторов). Шаблон Word для оформления статей и анкета участника Симпозиума с вариантами проживания приложены отдельными файлами и доступны на сайтах:

http://www.mechanik.udmnet.ru/
http://istu.ru/merop/1970-mezhdunarodnyj-simpozium-teoriya-i-praktika-zubchatykh-peredach 
Организационный взнос, в т.ч. 18% НДС  составляет:

- для участников из России и стран СНГ - 5 тыс.руб. Оргвзнос включает в себя издание сборника трудов Симпозиума и его электронной версии, организацию и проведение Симпозиума, встречу и сопровождение участников Симпозиума, англо-русский устный перевод, культурную программу, праздничные мероприятия. Публикация статей в сборнике трудов Симпозиума возможна только после оплаты оргвзноса.
- стоимость участия в выставке в рамках Симпозиума – 10 тыс.руб. и кроме оргвзноса включает в себя предоставление выставочного оборудования.
Проживание участников конференции:

По предварительной договоренности будет организована встреча участников Симпозиума на ж/д вокзале и в аэропорту. Участники будут размещены в комфортабельных номерах гостиниц города Ижевска с предоставлением транспорта до места проведения Симпозиума. Варианты проживания приложены отдельным файлом.  
Банковские реквизиты: 
УФК по Удмуртской Республике

(ФГБОУ ВПО «ИжГТУ имени М.Т. Калашникова», ИМГТУ имени М.Т. Калашникова л/с 20136Х29150)

р/сч 40501810600002000002 в ГРКЦ НБ УДМУРТСКОЙ РЕСП. БАНКА РОССИИ Г. ИЖЕВСК, БИК 049401001

В лицевом счете  20136Х29150 буква Х набирается в английском регистре. 

Код доходов – 00000000000000000130.
Назначение платежа: «Оргвзнос за участие в Симпозиуме «Теория и практика зубчатых передач - 2014».
ФИО участника конференции. 

Адрес оргкомитета и проведения Симпозиума: 

Ижевский Государственный Технический Университет им. М.Т. Калашникова,

Институт механики, 426069, Россия, Ижевск, ул. Студенческая, 7, 

тел/факс: +7 3412 592 503
e-mail: symposium2014@istu.ru, barmina-nat@mail.ru
Место проведения: 
Столица Удмуртской Республики, город Ижевск расположен на реке Иж. Расстояние от Ижевска до Москвы 1129 км, есть аэропорт и ж/д вокзал. Ижевск был основан в 1760 году и известен во всем мире как «Оружейная столица России». Удмуртия – родина всемирно известного композитора Петра Ильича Чайковского. В Ижевске проживают прославленный Михаил Тимофеевич Калашников, четырехкратная олимпийская чемпионка Галина Кулакова. Столица Удмуртии - крупный индустриальный центр, основными отраслями промышленности которого являются станкостроение и металлургия. По сей день "визитной карточкой" города остается и его историческое оружейное производство. Население Ижевска – около 600 000 человек.

Умеренно-континентальный климат Ижевска характеризуется холодной снежной зимой и теплым летом. Средняя температура января -13,5°C, июля +18,7°C; среднегодовое количество осадков 530 мм, среднегодовая скорость ветра - 3,7 м/с, среднегодовая влажность воздуха - 76%. Город Ижевск, как и вся Удмуртия, находится в часовом поясе, обозначаемом по международному стандарту как Moscow Time Zone (MSK/MSD). Смещение относительно UTC составляет +4:00 (MSD). 

12 государственных и коммерческих вузов Ижевска готовят специалистов по самым различным направлениям. Государственную аккредитацию имеют Удмуртский Государственный Университет, Ижевский Государственный Технический Университет, Ижевская Государственная Сельскохозяйственная Академия, Ижевская Государственная Медицинская Академия. Театральная и музыкальная жизнь Ижевска кипит на подмостках Государственного театра оперы и балета Удмуртской Республики, Государственного Русского Драматического театра, Удмуртского национального театра (в его репертуаре спектакли на удмуртском языке), Государственного Театра Кукол, муниципального театра "Молодой человек". Самые разнообразные экспозиции можно посетить в Удмуртском республиканском музее изобразительных искусств, национальном музее УР (Арсенал), в выставочном центре "Галерея", музейно-выставочном комплексе стрелкового оружия им. М. Т. Калашникова, музее истории и культуры Среднего Прикамья. Относительно недавно в Ижевске начал работу обновленный цирк и завершилось строительство крупнейшего в России зоопарка.
Ижевский государственный технический университет (ИжГТУ) им. М.Т.Калашникова, ранее Ижевский механический институт (ИМИ), был образован в 1952 году. На 64 кафедрах работают около 700 преподавателей. Более 60 % преподавателей имеют ученую степень. За все годы существования вуза подготовлено более 50 тысяч специалистов. ИжГТУ (до 1994 г. Ижевский механический институт) при его организации размещался в одном корпусе в центральной части города. Сегодня ИжГТУ располагается на лесной окраине Ижевска — столицы Удмуртской республики. На территории студенческого городка компактно расположены: 8 учебных корпусов, стадион, дворец студентов «Интеграл», 7 общежитий, профилакторий, комбинат питания, студенческая поликлиника.

В рамках культурной программы запланировано посещения музея М.Т. Калашникова в г. Ижевске и дома-музея Петра Ильича Чайковского в г Воткинске.

Подробная информация о городе Ижевске на сайте http://ru.wikipedia.org/wiki/Ижевск

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПРОГРАММНЫЙ КОМИТЕТ
Почетный председатель - Проф. Ф. Л. Литвин (США)

Почетный со-председатель - Проф. М. Чеккарелли (Италия), Президент IFToMM в 2007-2011гг.

Председатель - Проф. В. И. Гольдфарб (Россия), Вице-президент IFToMM
Зам. председателя - Проф. Д. Су (Великобритания), председатель Технического Комитета по Зубчатым Передачам и Трансмиссиям (ТК ЗП) IFToMM
Зам. председателя - Проф. Е. С. Трубачев (Россия), зам. директора Института механики ИжГТУ
Состав комитета:

Проф. Д. Чин (Китай), член Исполнительного Совета IFToMM, ТК ЗП

Др. С. A. Лагутин (Россия), ТК ЗП

Проф. Б. Р. Хён (Германия), ТК ЗП

Проф. A. Кубо (Япония), ТК ЗП

Проф. K. Арнаудов (Болгария), ТК ЗП

Проф. В. E. Старжинский (Беларусь), ТК ЗП

Проф. A. Караман (США), ТК ЗП

Проф. A. Фуентес (Испания), ТК ЗП

Проф. С. Кузманович (Сербия), ТК ЗП

Проф. A. Милтенович (Сербия), ТК ЗП

Проф. Ф. И. Плеханов (Россия)

Проф. M. Г. Сторчак (Германия)

Проф. E. В. Шалобаев (Россия)

Др. Р  Хендшу (США)

Др. Ч. Фан (США)

РОССИЙСКИЙ ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ
Председатель - Проф. A. И. Коршунов, Проректор ИжГТУ

Зам. председателя - Проф. В. И. Гольдфарб, Вице-президент IFToMM, Директор Института механики ИжГТУ

Зам. председателя - Проф. A. В. Еленский, Проректор ИжГТУ

Зам. председателя - Проф. Е. С. Трубачев, зам. директора Института механики ИжГТУ

Состав комитета:

К.т.н. Н. А. Бармина
К.т.н. Э. В. Соснович

Н. А. Федоренко

М. Г. Логунова
Подробная программа работы Симпозиума будет разослана позже, а также будет доступна на сайте

http://www.mechanik.udmnet.ru/
http://istu.ru/merop/1970-mezhdunarodnyj-simpozium-teoriya-i-praktika-zubchatykh-peredach 

Мы будем рады видеть Вас в Ижевске!
