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Раздел 1 Введение. Миссия вуза
Полное наименование вуза – федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Ижевский государственный технический университет имени М.Т. Калашникова».

Миссия федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Ижевский государственный технический университет имени М.Т. Калашникова» – генерация знаний и трансферт технологий, подготовка и переподготовка кадров, способных обеспечить инновационное развитие высокотехнологичных отраслей и предприятий оборонно-промышленного комплекса региона и России.

Стратегическими целями университета являются:

· Содействие процессам технологической модернизации Приволжского федерального округа и Удмуртской Республики, повышения конкурентоспособности высокотехнологичных отраслей экономики через подготовку инновационно-ориентированных кадров, обладающих актуальным перечнем общекультурных и профессиональных компетенций, генерация знаний и трансферт технологий.

· Становление университета как инновационной корпорации, способной содействовать комплексному развитию научно-образовательной, инновационной, культурной и социальной сфер Удмуртской Республики и России.

Раздел 2 Цели и задачи развития вуза
Цель программы: становление университета как инновационной корпорации, способствующей обеспечению технологической модернизации Приволжского федерального округа и Удмуртской Республики, повышению конкурентоспособности высокотехнологичных отраслей экономики через подготовку инновационно-ориентированных кадров, обладающих актуальным перечнем общекультурных и профессиональных компетенций, генерации знаний и трансферу технологий, комплексному развитию научно-образовательной, инновационной, культурной и социальной сфер региона.

Стратегические цели и задачи университета
Цель 1. Содействие процессам технологической модернизации Приволжского федерального округа и Удмуртской Республики, повышения конкурентоспособности высокотехнологичных отраслей экономики через подготовку инновационно-ориентированных кадров, обладающих актуальным перечнем общекультурных и профессиональных компетенций, генерация знаний и трансферт технологий.
Задача 1.1. Развитие многоуровневой системы непрерывного инженерного образования, позволяющей сформировать специалиста, обладающего высокими общекультурными и профессиональными компетенциями.
Задача 1.2. Развитие внеучебной работы со студентами в целях формирования гражданской позиции и политического сознания, правовой и политической культуры современного специалиста.
Цель 2. Становление университета как инновационной корпорации, способной содействовать комплексному развитию научно-образовательной, инновационной, культурной и социальной сфер Удмуртской Республики и России.

Задача 2.1. Модернизация системы управления университетом, позволяющей эффективно участвовать в решении комплекса проблем социально-экономического развития России и региона в подготовке кадров, научно-технической и инновационных сферах.

Задача 2.2. Развитие системы научно-инновационной деятельности, обеспечивающей результативную работу по приоритетным направлениям развития науки, техники и технологий, трансфер знаний и технологий в учебный процесс и производство, коммерциализацию результатов научной деятельности в рамках инновационного сотрудничества с высокотехнологичными предприятиями России и региона.
Задача 2.3. Развитие информатизации, администрирования и электронных видов коммуникации, обеспечивающее систему управления всеми подразделениями вуза, единство образовательного и научно-инновационного пространства.

Соответствующие мероприятия и проекты программы приведены в Приложении 1.
Раздел 3 Мероприятия и проекты Программы
Мероприятия программы, направленные на решение стратегических задач университета, группируются в комплексы, направленные на развитие определенных направлений деятельности.
1. Модернизация образовательного процесса (содержание и организация).
Мероприятие 1.1 Развитие системы многоуровневого непрерывного образования.

Мероприятие направлено на решение Задачи 1.1.

Проект 1.1.1. Разработка и реализация комплексной программы, обеспечивающей непрерывную подготовку кадров.

Цель проекта: совершенствование содержания образовательного процесса и формирование качественного контингента обучающихся. 
Задачи проекта:

· формирование предложений по совершенствованию учебных планов и рабочих программам бакалавров, магистров и дипломированных специалистов по направлениям образовательной программы и согласование программ с работодателями и партнерами;
· мероприятия по международному обеспечению признания результатов обучения по образовательным программам университета;
· развитие организационной структуры переподготовки кадров на факультете дополнительного профессионального обучения при взаимодействии с отраслевыми институтами и корпоративными учебными центрами высокотехнологичных предприятий;

· разработка интегрированных учебных планов и программ по инженерным направлениям, обеспечивающих непрерывную подготовку кадров по схеме: школа–техникум–университет–послевузовское образование;

· создание гибкой системы управления содержанием образовательного процесса упреждающей переподготовки специалистов в соответствие с быстро изменяющимися потребностями интегрированных структур;

· создание системы подготовки и непрерывной переподготовки преподавателей школ, техникумов и вузов, обеспечивающих учебный процесс повышения квалификации специалистов интегрированных структур;
· популяризация инженерных направлений подготовки в школах региона;

· привлечение преподавателей, аспирантов и магистрантов университета к организации и проведению учебного процесса в школах по направлениям естественных наук и информационных технологий;

· развитие системы отбора наиболее талантливых и подготовленных школьников, в том числе через систему олимпиад, по различным направлениям информационных технологий.

Ожидаемые результаты проекта: Разработка новых и модернизация существующих образовательных программ, вновь созданные и модернизированные направления подготовки/специальности, согласованные с работодателями и партнерами; мероприятия по международному обеспечению признания образовательных программ университета; новые программы переподготовки кадров и повышения квалификации; разработка интегрированных учебных планов школа–техникум–университет; популяризация инженерных направлений подготовки в школах региона; система отбора наиболее талантливых и подготовленных школьников, в том числе через систему олимпиад.
	Виды программ
	Всего

	Новые  интегрированные образовательные программы СПО
	5

	Модернизация образовательных программ по направлениям и специальностям СПО

Разработка новых модулей
	7

14

	Новые образовательные программы ВПО

 В том числе бинарные и сопряженные основные

образовательные программы
	11

7



	Модернизация образовательных программ по направлениям и специальностям ВПО

Разработка новых модулей
	17

65

	Послевузовского профессионального образования
	3

	Новые программы дополнительного профессионального образования

В т.ч. 

для преподавателей школ

для преподавателей учреждений СПО

для ППС и сотрудников вузов
	40

5

5

14

	Семинары с сотрудниками компаний и корпораций производителями оборудования и программного обеспечения
	14


Проведение мероприятий со школьниками и учащимися учреждений СПО:

· выставки проектов выпускников ИжГТУ (не менее 4 раз в год);

· проведение олимпиад по технике и технологиям (в течение года);

· факультетские дни открытых дверей с привлечение кадровых служб предприятий (не менее 4 раз в год);

· обучение в профильных классах ИжГТУ (не менее 10–12 классов ежегодно);

· открытые лекции (в том числе в эл. форме);

· подготовительные курсы для школьников и студентов учреждений СПО Удмуртской Республики, в том числе дистанционные (октябрь – апрель).

Сроки реализации:
Приобретение и разработка оборудования и программного обеспечения – 2012–2015 гг.

Сроки ввода в учебный процесс – в течение 4–6 месяцев после оплаты.

Создание новых модулей и образовательных программ – в течение 6 месяцев после ввода в эксплуатацию нового оборудования.

Совместные программы 2012–2015 гг., 2012 г. – 1 программа, далее не менее двух программ в год.

Вклад в достижение целевых показателей:

Количество реализуемых основных образовательных программ бакалавриат, специалитет, магистратура, аспирантура. Доля обучающихся по программам магистратуры в общем количестве обучающихся по очной форме. Среднегодовой контингент по программам повышения квалификации и профессиональной переподготовки.
Мероприятие 1.2 Формирование учебно-методического обеспечения на основе новых технологий и внедрение новых форм организации образовательного процесса.
Мероприятие направлено на решение Задачи 1.1.

Проект 1.2.1. Формирование комплекса учебно-методического обеспечения на основе новых технологий.
Цели проекта: совершенствование содержания и организации образовательного процесса.

Задачи проекта:

· создание и приобретение учебников, учебно-методических пособий, рекомендаций (в том числе и в электронном виде) по всем разделам разработанных учебных планов и программ;

· развитие балльно-рейтинговой системы контроля знаний и тестовых технологий оценки качества обучения в учебный процесс;
· разработка и внедрение новых методик подачи учебного материала, в том числе с использованием дистанционных технологий, мультимедийных технологий, в процессе работы в проектных группах над реальными задачами.

Основными технологиями и формами обучения являются самотестирование студентов, бально-рейтинговый учет успеваемости, дистанционные технологии, модульное обучение, организация самостоятельной работы студентов, увеличение доли лабораторных практикумов, участие студентов в исследовательских проектах, использование научных результатов в образовательном процессе, «обучение на основе опыта», контекстное обучение, проблемно-ориентированный подход, «case-studies» методы обучения, проектно-организационные технологии, включенное обучение, подготовка специалистов двойной компетентности и другие.

Ожидаемые результаты проекта:
· подготовка и издание 10 учебников, 60 учебно-методических пособий, обеспечивающих реализацию учебных модулей в рамках новых и модернизированных основных образовательных программ ВПО и ППО;

· совместно с ведущими предприятиями региона разработка шести компетентностных моделей выпускников вуза на основе профессиональных стандартов и новых основных образовательных программ по 6 подготовки;

· методические указания для лабораторных работ общего и специального практикума с использованием внедренного оборудования;

· разработка единых требований к новому методическому обеспечению, проведение учебно-методические конкурсов среди кафедр на модернизацию образовательных программ с использованием нового программного обеспечения;

· разработка баз тестовых заданий по учебным дисциплинам новых модулей.

Сроки реализации:

Разработка методического обеспечения по использованию оборудования и программного обеспечения – в течение 2-4 месяцев после ввода в эксплуатацию.

Разработка требований по учебно-методическому обеспечению 2012г, первое полугодие.

Формирование учебно-методических комплексов по новым модулям, в т.ч. базы тестовых заданий, в течение 6 месяцев после ввода в эксплуатацию нового оборудования.

Формирование новых компетентностных моделей выпускников, согласованных с работодателями, по новым образовательным программам 2012-2013 гг.
Вклад в достижение целевых показателей:

· учебники, учебно-методические пособия, рекомендации для новых  программ;
· новые методики подачи учебного материала, в том числе с использованием дистанционных технологий, мультимедийных технологий.
Мероприятие 1.3 Развитие электронных образовательных ресурсов и информационной среды университета.
Мероприятие направлено на решение Задачи 1.1 и Задачи 2.3.

Проект 1.3.1 Развитие информационно-образовательной среды университета.
Цель: проект направлен на развитие организации электронного образования и развитие дистанционных технологий образовательного процесса.
Задачи проекта:

· формирование нормативной базы и образовательного контента технологий электронного образования;

· развитие образовательного портала и обеспечение доступа к информационным ресурсам университета (электронные библиотеки, тренинга, электронные документы) всех студентов, слушателей и преподавателей, в том числе и через Интернет; развитие системы дистанционного обучения;
· обеспечение свободного доступа через Интернет для студентов, преподавателей и сотрудников ИжГТУ к мировым электронным образовательным, научно-техническим, нормативным и другим ресурсам.

Ожидаемые результаты проекта:

· обеспечение доступа к отечественным и мировым информационным ресурсам (правовые системы «Консультант-Плюс», «Гарант»,, электронная библиотека диссертаций, электронным библиотекам, информационные ресурсы издательств и др.);

· формирование электронных УМКД для обеспечения программ с элементами дистанционного обучения;

· информационная телекоммуникационная система связи и обмена данными для обеспечения дистанционного обучения студентов и повышения квалификации специалистов предприятий ОПК, а также система проведения дистанционно удаленных исследований в центрах коллективного пользования в реальном масштабе времени.

Сроки реализации:

Обеспечение доступа к электронным ресурсам – 2012-2013 годы.

Создание портала дистанционного обучения -20120-2013гг.

Формирование электронных УМКД- 2012-2015 гг.

Вклад в достижение целевых показателей:

· число электронных курсов в образовательных программах;

· число студентов, обучающихся на программах, реализуемых с использованием электронных курсов.
Мероприятие 1.4 Развитие внеучебной работы со студентами в целях формирования гражданской позиции и политического сознания, правовой и политической культуры современного специалиста.

Мероприятие направлено на решение Задачи 1.2.

Проект 1.4.1 Формирование нового социокультурного пространства подготовки инженерных кадров.
Проект направлен на переход от разрозненных воспитательных мероприятий к созданию в вузе гуманитарной (социокультурной) воспитывающей среды как системообразующего воспитательно-образовательной деятельности.

Цель проекта: Создание социокультурной среды, способствующей разностороннему развитию личности будущего специалиста, обладающего высокой культурой, интеллигентностью, физическим здоровьем, социальной активностью качествами гражданина-патриота, устойчивой профессиональной направленностью и профессиональной компетентностью.
Задачи проекта:

· воспитание у студентов гражданской позиции и политического сознания, правовой и политической культуры, способности к труду и жизни в современных условиях; сохранение и приумножение историко-культурных и научных традиций ИжГТУ, преемственности, формирования чувства студенческой солидарности и корпоративности;
· формирование профессионально-ценностных ориентаций духовно-нравственной сферы будущих специалистов; развитие ориентации на общечеловеческие и национальные ценности, высокие гуманистические идеалы нравственности и культуры; воспитание нравственных качеств и интеллигентности; формирование основ культуры управления коллективом и реализации социальной активности студентов в различных формах студенческого самоуправления;

· укрепление и совершенствование физического состояния, формирование устойчивого отношения к здоровью как ценности и стремления к здоровому образу жизни.
Ожидаемые результаты проекта:
· повышение престижности технического университета и инженерных специальностей, увеличение притока абитуриентов;
· развитие гражданственности, креативности и лидерских качеств у студентов;
· повышение качества и уровня инженерного образования, за счет развития у студентов творческих и инноваторских качеств;
· формирование устойчивой ориентации  на работу по специальности;
· востребованность выпускников на рынке труда и повышение заинтересованности потенциальных работодателей к участию в подготовке специалистов.

Вклад в достижение целевых показателей:
· количество республиканских мероприятий, организуемых и проводимых с участием ИжГТУ (благотворительных акций, пропаганда здорового образа жизни, общечеловеческих ценностей, защиты природы и т.д.);

· число студентов, участвующих в спортивных мероприятиях;

· число студентов, участвующих в культурно-массовых мероприятиях;

· число студентов, участвующих в работе студенческих отрядов.

2. Модернизация научно-исследовательского процесса и инновационной деятельности (содержание и организация).

Мероприятие 2.1 Развитие научно-ииновационной составляющей по направлению «Информационно-телекоммуникационные технологии».
Мероприятие направлено на решение Задачи 2.1 и Задачи 2.2.

Проект 2.1.1 Решение комплексных проблем по направлению «Информационно-телекоммуникационные технологии» на базе «Института инфокоммуникационных и информационных технологий».

Цель проекта: Формирование системы организации и поддержки научно-инновационной деятельности института для обеспечения решения приоритетных задач научного и инновационного развития университета.

Задачи проекта:

· проектирование и реализация мер по совершенствованию научно-инновационной и организационно-управленческой структуры, обеспечивающей образовательную, научную и инновационную деятельность института;

· создание подразделений, обеспечивающих выполнение ориентированных фундаментальных и прикладных научных исследований по научным направлениям института, интегрированных в высокотехнологичные отрасли промышленности региона.

Ожидаемые результаты проекта:

Формирование новой научно-инновационной и организационно-управленческой структуры «Института инфокоммуникационных и информационных технологий», увеличение количества публикаций и индекса цитируемости, повышение эффективности деятельности научных школ.

Вклад в достижение целевых показателей:

Комплекты нормативных документов по обеспечнию деятельности созданных и модернизированных научно-инновационных подразделений института. Повышение эффективности научно-инновационной деятельности института, увеличение объемов средств, получаемых от научно-инновационной деятельности.
Мероприятие 2.2 Развитие научно-ииновационной составляющей по направлению «Технологии получения и обработки конструкционных наноматериалов».
Мероприятие направлено на решение Задачи 2.1 и Задачи 2.2.

Проект 2.2.1 Решение комплексных проблем по направлению «Технологии получения и обработки конструкционных наноматериалов» на базе «Института современных технологий машиностроения, металлургии и нанотехнологий».

Цель проекта: Формирование системы организации и поддержки научно-инновационной деятельности института для обеспечения решения приоритетных задач научного и инновационного развития университета.

Задачи проекта:

· проектирование и реализация мер по совершенствованию научно-инновационной и организационно-управленческой структуры, обеспечивающей образовательную, научную и инновационную деятельность института;

· создание подразделений, обеспечивающих выполнение ориентированных фундаментальных и прикладных научных исследований по научным направлениям института, интегрированных в высокотехнологичные отрасли промышленности региона.

Ожидаемые результаты проекта:

Формирование новой научно-инновационной и организационно-управленческой структуры «Института современных технологий машиностроения, металлургии и нанотехнологий», увеличение количества публикаций и индекса цитируемости, повышение эффективности деятельности научных школ.

Вклад в достижение целевых показателей:

Комплекты нормативных документов по обеспечнию деятельности созданных и модернизированных научно-инновационных подразделений института. Повышение эффективности научно-инновационной деятельности института, увеличение объемов средств, получаемых от научно-инновационной деятельности.

Мероприятие 2.3 Развитие научно-ииновационной составляющей по направлению «Энергоэффективность, энергосбережение, рациональное природопользование».
Мероприятие направлено на решение Задачи 2.1 и Задачи 2.2.

Проект 2.3.1 Решение комплексных проблем по направлению «Энергоэффективность, энергосбережение, рациональное природопользование» на базе «Института строительства, энергетики и экологии».

Цель проекта: Формирование системы организации и поддержки научно-инновационной деятельности института для обеспечения решения приоритетных задач научного и инновационного развития университета.

Задачи проекта:

· проектирование и реализация мер по совершенствованию научно-инновационной и организационно-управленческой структуры, обеспечивающей образовательную, научную и инновационную деятельность института;

· создание подразделений, обеспечивающих выполнение ориентированных фундаментальных и прикладных научных исследований по научным направлениям института, интегрированных в высокотехнологичные отрасли промышленности региона.

Ожидаемые результаты проекта:

Формирование новой научно-инновационной и организационно-управленческой структуры «Института строительства, энергетики и экологии», увеличение количества публикаций и индекса цитируемости, повышение эффективности деятельности научных школ.

Вклад в достижение целевых показателей:

Комплекты нормативных документов по обеспечнию деятельности созданных и модернизированных научно-инновационных подразделений института. Повышение эффективности научно-инновационной деятельности института, увеличение объемов средств, получаемых от научно-инновационной деятельности.

Мероприятие 2.4 Развитие научно-ииновационной составляющей по направлению «Перспективные виды вооружений, военной и специальной техники».
Мероприятие направлено на решение Задачи 2.1 и Задачи 2.2.

Проект 2.4.1 Решение комплексных проблем по направлению «Перспективные виды вооружений, военной и специальной техники» на базе «Института вооружений и военной техники».

Цель проекта: Формирование системы организации и поддержки научно-инновационной деятельности института для обеспечения решения приоритетных задач научного и инновационного развития университета.

Задачи проекта:

· проектирование и реализация мер по совершенствованию научно-инновационной и организационно-управленческой структуры, обеспечивающей образовательную, научную и инновационную деятельность института;

· создание подразделений, обеспечивающих выполнение ориентированных фундаментальных и прикладных научных исследований по научным направлениям института, интегрированных в высокотехнологичные отрасли промышленности региона.

Ожидаемые результаты проекта:

Формирование новой научно-инновационной и организационно-управленческой структуры «Института вооружений и военной техники».

Вклад в достижение целевых показателей:

Комплекты нормативных документов по обеспечнию деятельности созданных и модернизированных научно-инновационных подразделений института. Повышение эффективности научно-инновационной деятельности института, увеличение объемов средств, получаемых от научно-инновационной деятельности.

Мероприятие 2.5 Развитие научно-ииновационной составляющей по направлению «Организация и управление современным инновационным производством».
Мероприятие направлено на решение Задачи 2.1 и Задачи 2.2.

Проект 2.5.1 Решение комплексных проблем по направлению «Организация и управление современным инновационным производством» на базе «Института инновационной экономики».

Цель проекта: Формирование системы организации и поддержки научно-инновационной деятельности института для обеспечения решения приоритетных задач научного и инновационного развития университета.

Задачи проекта:

· проектирование и реализация мер по совершенствованию научно-инновационной и организационно-управленческой структуры, обеспечивающей образовательную, научную и инновационную деятельность института;

· создание подразделений, обеспечивающих выполнение ориентированных фундаментальных и прикладных научных исследований по научным направлениям института, интегрированных в высокотехнологичные отрасли промышленности региона.

Ожидаемые результаты проекта:

Формирование новой научно-инновационной и организационно-управленческой структуры «Института инновационной экономики», увеличение количества публикаций и индекса цитируемости, повышение эффективности деятельности научных школ.

Вклад в достижение целевых показателей:

Комплекты нормативных документов по обеспечнию деятельности созданных и модернизированных научно-инновационных подразделений института. Повышение эффективности научно-инновационной деятельности института, увеличение объемов средств, получаемых от научно-инновационной деятельности.

3. Развитие кадрового потенциала и формирование качественного контингента обучающихся.

Мероприятие 3.1 Создание условий для закрепления аспирантов и молодых научно-педагогических работников в вузе.
Мероприятие направлено на решение Задачи 1.1 и Задачи 2.2.

Проект 3.1.1 Совершенствование и развитие внутрироссийской и международной мобильности аспирантов и молодых научно-педагогических работников вуза.

Цель проекта: совершенствование и развитие внутрироссийской и международной мобильности преподавателей; на совершенствование и развитие практической и научной подготовки преподавателей и научных сотрудников на базе промышленных предприятий, научно-образовательных центров.

Задачи проекта:

· организация стажировок преподавателей в ведущих мировых университетах, учебных, научных и исследовательских центрах, корпорациях;

· создание условий для мотивации к повышению квалификации и переподготовке преподавателей в соответствие с изменяющимися требованиями со стороны интегрированных структур;

· привлечение к основному учебному процессу, а также к организации переподготовки и повышению квалификации преподавателей высококвалифицированных специалистов ведущих мировых университетов и исследовательских центров, корпорациях;
· повышение эффективности работы аспирантуры и докторантуры, создание специализированных советов по защите диссертаций для подготовки научных кадров высшей квалификации в заявленных областях

· разработка и реализация комплекса мер по повышению академической мобильности студентов;

· масштабная подготовка преподавателей свободному владению как минимум одним иностранным языком на базе Института переводчиков и созданных Центров языковой подготовки.
Ожидаемые результаты проекта:

· установление связей и заключение договоров с отечественными и зарубежными партнерами на повышение квалификации ППС и сотрудников университета (не менее 2 договоров в год);
· стажировки преподавателей в зарубежных вузах и компаниях, на ведущих предприятиях России с отрывом от основной деятельности (не менее 5 человек в год);

· внутривузовские и внутрироссийские стажировки продолжительностью 1-2 месяца, как с отрывом, так и без отрыва от основной деятельности, в т.ч.  дистанционное обучение (не менее 15 человек в год);

· курсы повышения квалификации, обучение в ведущих российских и зарубежных учебных центрах, в т.ч. дистанционное обучение (не менее 70 человек в год);
· дополнительная  языковая подготовка (не менее 30-50 человек);
· проведение ежегодных конференций и семинаров (не менее 7 в год).
Сроки реализации:

Ежегодно в течение 2012-2016 гг. не менее 100 человек преподавателей проходят повышение квалификации вне университета, не менее 100 человек преподавателей и сотрудников проходят повышение квалификации в университете, не менее 30-50 человек проходят дополнительную языковую подготовку.

Вклад в достижение целевых показателей
· омоложение профессорско-преподавательского состава;

· повышение уровня методической работы ППС;

· повышение квалификации исследователей.
Проект 3.1.2 Организация и проведение конкурсов в образовательной и научно-исследовательской деятельности для аспирантов и молодых научно-педагогических работников вуза.

Цель проекта: обеспечение университета, научно-производственных подразделений высокотехнологичных предприятий кадрами высшей квалификации, сохранение преемственности поколений в научной, педагогической и производственной деятельности, формирование у молодежи устойчивой мотивации к интеллектуальному труду, развитию профессиональных и личностных компетенций.

Задачи проекта:
· расширение возможностей самообразования, профессионального роста и реализации научного потенциала молодежи;
· формирование эффективной системы материального и морального стимулирования творческой активности молодых ученых и их научных руководителей в условиях интеллектуальной конкуренции и соревнования;
· поддержка научных кадров и талантливой молодежи, повышение социального статуса молодых ученых и преподавателей;
· включение молодежи в инновационную деятельность, создание условий для успешной коммерциализации разработок молодых ученых;
· организация научных исследований и разработок совместно с ведущими университетами, отраслевыми научно-исследовательскими институтами и исследовательскими подразделениями высокотехнологичных предприятий;

· развитие мер моральной и материальной мотивации аспирантов, соискателей и докторантов повышению качества исследований по приоритетных направлениям развития техники и технологий.

Вклад в достижение целевых показателей:

· доля аспирантов, защитившихся в срок и в течение года после окончания аспирантуры, в выпуске аспирантов соответствующего года;

· доля студентов очной формы обучения, участвующих в выполнении научных исследований и разработок с оплатой труда и (или) в качестве соисполнителей в отчетах НИОКР, от общего количества студентов очной формы обучения в вузе;
· количество статей, подготовленных штатными НПР и изданных в научной периодике, индексируемой иностранными и российскими организациями (Web of Science, Scopus, Российский индекс цитирования), в российских рецензируемых научных журналах, к общей численности штатных НПР вуза, приведенной к полной ставке.
Мероприятие 3.2 Создание условий для улучшения качественного состава обучающихся в вузе.
Мероприятие направлено на рещение Задачи 1.1.

Проект 3.2.1 Совершенствование профориентационной работы и довузовской подготовки.

Цель проекта: Формирование на базе ИжГТУ региональной системы непрерывного профессионального образования на основе комплексных исследований и прогнозов рынков труда и образовательных услуг, единства научно-методического обеспечения деятельности образовательных учреждений Удмуртской Республики различного уровня.
Задачи проекта:
· обеспечение преемственности образовательных программ и государственных образовательных стандартов различного уровня;
· развитие в университетском комплексе взаимодействия с предприятиями, организациями, службами труда и занятости;
· разработка методологии формирования рационального перечня направлений и специальностей в соответствии с требованиями рынка труда и перспективами развития региона;
· создание сети учебных заведений общего, начального и среднего профессионального образования, интегрированных в единое университетское образовательное пространство;

· обеспечение качества подготовки абитуриентов, поступающих в ИжГТУ.

Ожидаемые результаты проекта:
Создание сети базовых лицеев и техникумов вокруг Института непрерывного профессионального образования ИжГТУ.

	№ п/п
	Целевые показатели
	Учебный год

	
	
	2012/13
	2013/14
	2014/15

	1
	Количество базовых школ 

в университетском комплексе
	30
	55
	70

	2
	Количество базовых техникумов 

в университетском комплексе
	2
	3
	4

	3
	Количество обучающихся 

в университетском комплексе
	3000
	3500
	4000

	4


	Средний балл по результатам ЕГЭ по итогам зачисления в ИжГТУ, выпускников университетского комплекса
	72
	76
	78

	5
	Количество обучающихся в базовых школах и техникумах университетского комплекса, привлекаемых к участию в олимпиадах различного уровня
	500
	550
	600


Вклад в достижение целевых показателей:

Повышение среднего балла ЕГЭ до 75 баллов. Увеличение числа базовых школ и техникумов.

Мероприятие 3.3 Сетевое взаимодействие с вузами и предприятиями (комплекс мероприятий, не обеспеченный субсидией).
Мероприятие направлено на решение Задачи 1.1 и Задачи 2.2.
Проект 3.3.1 Развитие и модернизация системы взаимодейсвия с вузами и предприятиями-партнерами университета.
Цель проекта совершенствование практической и научной подготовки студентов и аспирантов на базе промышленных предприятий, научно-образовательных центров, формирование системы дополнительной подготовки, повышения квалификации и переподготовки кадров.
Задачи проекта:

· организация научно-исследовательской и научно-производственной практик, привлечение студентов старших курсов и магистров для выполнения фундаментальных и прикладных исследований в научных и исследовательских подразделениях;

· включенное обучение в вузах партнерах;

· модернизация системы дополнительной подготовки, повышения квалификации и переподготовки кадров, разработка новых программ дополнительной подготовки, повышения квалификации и переподготовки кадров в соответствии с заказами предприятий-партнеров и требованиями рынка образовательных услуг.

Ожидаемые результаты проекта:

· не менее 50 человек студентов и аспирантов ИжГТУ проходят стажировки, практики и включенное обучение в других университетах университета, 

· не менее 60 человек студентов и аспирантов вузов–партнеров проходят стажировки, практики и включенное обучение в ИжГТУ,

· не менее 2000 специалистов проходят дополнительную подготовку, повышение квалификации и переподготовку кадров в ИжГТУ.

Вклад в достижение целевых показателей:
· увеличение количества аспирантов и молодых ученых, проходивших стажировки в ведущих российских университетах и научно-исследовательских центрах с целью повышения научной квалификации;
· увеличение количества специалистов предприятий и организаций, прошедших дополнительную подготовку и переподготовку.
4. Модернизация инфраструктуры

Мероприятие 4.1 Развитие материально-технической базы образовательной и научной дейтельности.
Мероприятие направлено на рещение Задачи 1.1, Задачи 2.2 и Задачи 2.3.

Проект 4.1.1 Закупка современного аналитического и измерительного оборудования для научных лабораторий, центров коллективного пользования, аттестация оборудования, установка и пуско-наладочные работы.

Цель проекта: обеспечение высокого уровня научных исследований и качества подготовки студентов, магистрантов и аспирантов путем оснащения лабораторий  и ЦКП новым оборудованием.
Задачи проекта:

· формирование требований, разработка технических проектов и спецификаций для создания центров коллективного пользования (ЦКП), специализированных лабораторий с инновационной образовательной программой и в соответствии с требованиями организации учебного процесса;
· оснащение лабораторий и ЦКП современным научно-исследовательским аналитическим и измерительным оборудованием.
Ожидаемые результаты проекта:

· повышение качества образовательного процесса;

· повышение качества научных исследований;

· повышение результативности разработок.
Вклад в достижение целевых показателей
Новые оснащенные лаборатории и ЦКП, модернизированные учебные лаборатории.
Проект 4.1.2 Закупка высокотехнологичного учебно-лабораторного оборудования, аттестация оборудования, установка и пуско-наладочные работы.

Цель проекта: обеспечение высокого уровня научных исследований и качества подготовки студентов, магистрантов и аспирантов путем оснащения лабораторий и ЦКП новым высокотехнологичным оборудованием.

Задачи проекта:

· формирование требований, разработка технических проектов и спецификаций для создания ЦКП, специализированных лабораторий с инновационной образовательной программой и в соответствии с требованиями организации учебного процесса;

· техническое переоснащение ЦКП и лабораторий, научных и инновационных подразделений в соответствии с мировыми требованиями, закупка необходимых материалов и оборудования;
· оснащение лабораторий и ЦКП современным высокотехнологичным оборудованием.
Ожидаемые результаты проекта:

· повышение качества образовательного процесса;

· повышение качества научных исследований;

· повышения результативности разработок;

Вклад в достижение целевых показателей
Новые оснащенные лаборатории и ЦКП, модернизированные учебные лаборатории.

Проект 4.1.3 Разработка и приобретение компьютерного и телекоммуникационного оборудования, аттестация оборудования, установка и пуско-наладочные работы.

Цель проекта – обеспечение высокого уровня научных исследований и качества подготовки студентов, магистрантов и аспирантов путем оснащения аудиторий, лабораторий и ЦКП новым компьютерным и телекоммуникационным оборудованием.

Задачи проекта:

· формирование требований, разработка технических проектов и спецификаций для создания ЦКП, специализированных лабораторий с инновационной образовательной программой и в соответствии с требованиями организации учебного процесса;
· разработка проекта и модернизация технической базы единой информационной образовательной среды университета;

· техническое переоснащение ЦКП и лабораторий, научных и инновационных подразделений в соответствии с мировыми требованиями, закупка необходимых материалов и оборудования;
· оснащение лабораторий и ЦКП современным компьютерным и телекоммуникационным оборудованием.

Ожидаемые результаты проекта:

· повышение качества образовательного процесса;

· повышение качества научных исследований;

· повышения результативности разработок;

Вклад в достижение целевых показателей
Новые оснащенные лаборатории и ЦКП, модернизированные учебные лаборатории.

Проект 4.1.4 Разработка и приобретение программного обеспечения для моделирования производственных процессов, аттестация оборудования, установка и пуско-наладочные работы.

Цель проекта – обеспечение высокого уровня научных исследований и качества подготовки студентов, магистрантов и аспирантов путем оснащения аудиторий, лабораторий и ЦКП новым программным обеспечением.

Задачи проекта:

· оснащение лабораторий и ЦКП современным программным обеспечением;

· разработка проекта единой информационной образовательной среды университета;

· развитие существующей информационной системы в интегрированную систему управления университетом.

Ожидаемые результаты проекта:

· повышение качества образовательного процесса;

· повышение качества научных исследований;

· повышения результативности разработок;

Вклад в достижение целевых показателей
Новые оснащенные лаборатории и ЦКП, модернизированные учебные лаборатории.

Проект 4.1.5 Приобретение мультимедийной техники для поточных лекционных аудиторий и аудиторий для групповой работы, аттестация оборудования, установка и пуско-наладочные работы.

Цель проекта – обеспечение высокого уровня и качества подготовки студентов, магистрантов и аспирантов путем оснащения аудиторий новым мультимедийным оборудованием.
Задачи проекта:

· формирование требований, разработка технических проектов и спецификаций для создания учебных аудиторий с инновационной образовательной программой и в соответствии с требованиями организации учебного процесса;

· формирование аудиторного фонда, обеспеченного современным презентационным оборудованием.

Ожидаемые результаты проекта:

· повышение качества образовательного процесса.
Вклад в достижение целевых показателей
Новые оснащенные поточные лекционные аудитории и аудитории для групповой работы.

Мероприятие 4.2 Формирование инструментальной среды, обеспечивающей высокий уровень образования и научно-инновационной деятельности (комплекс мероприятий, не обеспеченный субсидией)

Мероприятие направлено на рещение Задачи 1.1 и Задачи 2.2.
Проект 4.2.1 Создание комплекса мультимедийных лабораторий и аудиторий для проведения научных конференций, защит диссертаций и дистанционных семинаров.
Цель проекта формирование аудиторного и лабораторного фонда для обеспечения высокого уровня и качества трансляции публичных научных и представительских мероприятий в режиме реального времени, а также создания высококачественных мультимедийных учебных материалов.

Задачи проекта:

· формирование требований, разработка технических проектов и спецификаций для создания специализированных мультимедийных лабораторий для создания высококачественных мультимедийных материалов;
· формирование требований, разработка технических проектов и спецификаций для создания специализированных мультимедийных аудиторий и конференцзалов для проведения научных конференций, семинаров и публичных защит диссертационных работ с трансляцией в режиме реального времени, записью и демонстрацией мультимедийных материалов;
· техническое переоснащение лабораторий, аудиторий и конференцзалов в соответствии с мировыми требованиями, закупка необходимых материалов и оборудования.

Ожидаемые результаты проекта:

· повышение качества создаваемых мультимедийных учебных и демонстрационных материалов;

· повышение качества проведения научных конференций, семинаров и вебинаров;

· обеспечение требований к проведению публичных защит диссертационных работю
Вклад в достижение целевых показателей: создание и модернизация современного аудиторного и лабораторного фонда, оснащенного мультимедийным оборудованием, обеспечивающим трансляцию в режиме реального времени и запись высококачественных мультимедийных материалов.

5. Совершенствование организационной структуры вуза и повышение эффективности управления.
Мероприятие 5.1 Обеспечение внутреннего мониторинга реализации программы стратегического развития вуза.

Мероприятие направлено на рещение Задачи 2.1 и Задачи 2.3.

Цель: проект направлен на повышение эффективности управления вузом и организацию внутреннего мониторинга процессов и оценки результатов реализации программы стратегического развития университета.

Задачи:

· проведение мониторинга реализации программы стратегического развития университета, сбор и обработка данных о выполнении показателей реализации программы;

· формирование аналитических отчетов о реализации программы стратегического развития университета;

· обеспечение доступа к информации всех заинтересованных структур, в том числе и через Интернет;

· развитие единой информационной среды университета.

Ожидаемые результаты:

· внутренний мониторинг реализации программы стратегического развития университета;

· повышение эффективности применения информационных технологий в системе менеджмента вуза;

· развитие информационной среды университета.

Сроки реализации:

2012–2016 год.
Вклад в достижение целевых показателей
Анализ результатов выполнения программы стратегического развития университета.

Целевые показатели оценки эффективности реализации Программы по годам представлены в Приложении 3.
Раздел 4 Финансовое обеспечение Программы
Объем финансирования Программы развития из федерального бюджета в виде субсидий должен составить по годам: в 2012 году – 90 млн. руб., в 2013 году – 95 млн. руб. и в 2014 году – 93 млн. руб. соответственно. Таким образом, общая сумма запрашиваемых субсидий из федерального бюджета за период 2012-2014 годов должна составить 278 млн. руб.
Софинансирование Программы стратегического развития университет планирует обеспечить за счет собственных средств, полученных от внебюджетной и научно-инновационной деятельности на общую сумму 550 млн. руб.
Объем финансирования со стороны предприятий Ассоциации «Развитие» будет составлять не менее 50 млн. руб. в год, такую же сумму предполагается привлекать со стороны Министерства образования и науки Удмуртской Республики. Итого бюджет программы, получаемый из всех источников финансирования, составит 1050 млн. руб за весь период выполнения программы.
В перспективе ожидается рост доходов университета в целом в размерах не менее 6-7% в год. Так, к 2016 году планируемый объем доходов должен составить не менее 1700 млн. руб., в том числе не менее 600 млн. руб. за счет научной деятельности. В плане расходования денежных средств перспективными направлениями являются заработная плата работников университета (увеличение фонда оплаты труда на 23%), финансирование организационных мероприятий, связанных с реализацией программы развития университета, и развитие материально-технической базы университета, в том числе приобретение оборудования для учебного процесса и научных исследований. Исходя из анализа экономической и демографической ситуации в регионе, степень риска недопоступления запланированных денежных средств оценивается как низкая. Планируется формирование фонда целевого капитала в 2013-2014гг. в размере до 50 млн. руб.
Финансовый план обеспечения Программы представлен в Приложении 2.

Раздел 5 Управление реализацией Программы
Высшим органом управления по реализации Программы является координационный совет, который включает в себя представителей Правительства УР, науки и образования, Союза машиностроителей, ассоциации «Развитие», предприятий-партнеров. Председателем координационного совета является Президент Удмуртской Республики.

В функции координационного совета входят: координация взаимодействия между участниками Программы, принятие плана реализации Программы на очередной календарный год, осуществление контроля расходования финансовых средств.

Руководителем Программы является ректор университета, который несет персональную ответственность за ее реализацию, конечные результаты, целевое и эффективное использование выделяемых финансовых средств, а также определяет формы и методы управления ее реализацией.

Координация работ по мероприятиям Программы осуществляется проректорами университета. Оперативное управление Программой осуществляется ректоратом университета, который:

· разрабатывает внутренние регламенты и положения;

· разрабатывает целевые индикаторы и сметы расходов на реализацию мероприятий, а также совершенствует механизм реализации Программы;

· обеспечивает эффективное использование средств, выделяемых на реализацию Программы;

· проводит внутренний и внешний аудит основных мероприятий и проектов;

· осуществляет управление деятельностью исполнителей по мероприятиям и проектам;

· представляет в Министерство образования и науки Российской Федерации отчеты о ходе реализации Программы и отдельных мероприятий и проектов, предложения по изменению содержания мероприятий, проектов и их ресурсного обеспечения;

· обеспечивает информационное сопровождение реализации Программы.

Ученый совет университета выполняет функции, предусмотренные Уставом университета:

· рассматривает материалы о ходе реализации мероприятий;

· организует проверки выполнения мероприятий, целевого и эффективного использования средств;

· готовит рекомендации по реализации программных мероприятий с учетом хода реализации Программы;
· выявляет и освещает научные, технические и организационные проблемы в ходе реализации Программы.
Раздел 6 Ожидаемые результаты эффективной реализации Программы
По предварительной оценке реализация Программы стратегического развития к 2016 году позволит стать университету:
· многопрофильным научно-образовательным центром, осуществляющим подготовку специалистов по широкому спектру направлений и специальностей, гарантирующим высокое качество целостной академической подготовки на основе сочетания научных исследований и обучения;

· центром непрерывного образования, обеспечивающим преемственность систем довузовского обучения, многоуровневой подготовки специалистов в университете, дополнительного и послевузовского образования; доля магистрантов и аспирантов, в том числе выпускников других вузов, будет составлять не менее 30 % от общего числа обучающихся;
· межрегиональным центром научных исследований, выполняющим в крупных объемах фундаментальные и прикладные исследования в областях, определяющих развитие региона; доля доходов от научной деятельности и опытно-конструкторских работ по перспективным направлениям развития науки, технологий и техники составит не менее 50 % от его общих доходов;
· научно-образовательным центром интеграции университета с академическими институтами, научно-производственными комплексами, социальными и государственными научными организациями в научно-образовательной деятельности по перспективным направлениям развития науки, технологий и техники;
· центром информационной системы коммуникаций в области науки и образования с активным использованием средств и методов дистанционного образования, повышения квалификации специалистов, обеспечивающим потребности региона в информационном, научном и образовательном обеспечении;

· центром международного сотрудничества в сферах образовательной деятельности, научных исследований, инновационной деятельности и профессиональных коммуникаций, призванным расширять академическую мобильность участников научно-образовательной деятельности, участие в международных контактах с использованием всех современных видов коммуникации; доля иностранных студентов, обучающихся в университете, будет составлять не менее 10 %;
· региональным центром инновационных разработок для предприятий оборонно-промышленного комплекса России, восполняющим потерю отраслевых институтов по перспективным направлениям развития науки, технологий и техники;

· региональным центром профессиональной занятости, аттестации специалистов и лицензирования их видов деятельности, организации деятельности в области подготовки и профессиональной ориентации школьников и получения дополнительного образования, мониторинга рынка труда и рекламы специалистов в городе, республике, стране и за рубежом;
· центром консолидации общественности города, республики и региона, организующим деятельность союзов молодежи и студентов, ассоциаций государственных деятелей и выпускников вуза, попечительских, координационных советов, способствующих развитию и создающих позитивное общественное мнение о деятельности университета.

Ижевский государственный технический университет в качестве инновационной корпорации, способной обеспечить технологическую модернизацию Приволжского федерального округа и Удмуртской Республики, будет отвечать следующим критериям:

· иметь высокий авторитет и общественное признание университета в стране и за рубежом как крупного российского научно-образовательного центра;

· осуществлять выпуск высококлассных специалистов начального, среднего, высшего и послевузовского образования по направлениям технического, социально-экономического и естественно-научного циклов;

· иметь долгосрочные и устойчивые связи с отделениями и институтами РАН Российской Федерации, предполагающими создание совместных учебно-научных центров, филиалов кафедр и центров коллективного пользования;

· поддерживать тесные связи с отраслевыми научными учреждениями и промышленными предприятиями в сфере высоких и наукоемких технологий при участии высококлассных специалистов промышленности в учебном процессе;

· иметь сеть авторитетных научных и научно-педагогических школ;

· иметь развитую сеть докторских диссертационных советов по основным направлениям подготовки специалистов по перспективным направлениям развития науки, технологий и техники;

· иметь развитую систему подготовки кадров высшей квалификации (аспирантура и докторантура), осуществляющую подготовку научных и педагогических кадров для научных учреждений и университетов России, наукоемких производств предприятий высокотехнологичных отраслей экономики;

· располагать центрами повышения квалификации, получения дополнительного образования, выполняющими подготовку и переподготовку специалистов;

· иметь в составе университета международный центр образования и научных исследований, обеспечивающий обширные международные связи с зарубежными исследовательскими университетами и компаниями, выполняющими разработку масштабных научных проектов, в том числе в области образования;

· располагать современным центром разработки информационных технологий и высокоскоростных параллельных вычислений;

· иметь магистральный доступ к глобальным информационным сетям, возможность обучения и исследовательской работы студентов, специалистов и преподавателей в едином информационном и научно-образовательном пространстве, иметь развитую сеть и систему дистанционного образования.

Ректор ФГБОУ ВПО

«ИжГТУ им. М.Т. Калашникова»
Б. А. Якимович
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