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	Цели и задачи дисциплины, основные темы
	Цели: обучение студентов основополагающим знаниям теоретических положений и практических рекомендаций по организации, планированию и управлению в строительстве.
Задачи: изучение структуры управления строительным комплексом; усвоение принципов разработки оперативных планов работы первичных производственных подразделений; рассмотрение практического применения теории планирования работы персонала и фондов оплаты труда в строительных предприятиях;
упорядочение и углубление приобретенных ранее знаний (при изучении других дисциплин), связанных с организационно-правовыми основами управленческой и предпринимательской деятельности в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства, составлением технической документации, а также установленной отчетности по утвержденным формам на предприятиях строительства; привитие навыков профессиональной деятельности при разработке оптимальных планов строительства объектов и разработке Проекта организации строительства (ПОС) и проекта производства работ (ППР), анализа затрат и результатов производственной деятельности строительного предприятия; формирование навыков обоснования выбора варианта строительного генерального плана с целью максимальной технической и экономической эффективности организации строительной площадки, работы производственного подразделения и соблюдение требований охраны труда; изучение мероприятий, направленных на рациональную организацию строительной площадки, обеспечивающих достижение наилучших производственных и экономических результатов в процессе строительства, повышение эффективности работы предприятия.
Знания: организационно-правовые основы организации и планирования строительного производства; основные методы планирования работы персонала и фондов оплаты труда; организационные формы и структуру управления строительным комплексом; систему оперативного планирования и оперативного управления строительным производством; модели строительного производства, методы организации работ;
этапы подготовки строительного производства, состав проекта и основные разделы ПОС, ППР на отдельные здания и сооружения, а также ПОР на годовую программу строительной организации; нормативные документы, необходимые для осуществления всех этапов строительства; систему обеспечения и  комплектации строительных организаций  материальными  и  техническими ресурсами;  систему управления качеством строительной продукции и сдачи объектов в  эксплуатацию; виды и принципы разработки строительных генеральных планов; способы повышения эффективности работы производственного подразделения.
Умения:  разрабатывать основные разделы ПОС, ППР на отдельные здания и сооружения, а также ПОР на годовую программу строительной организации; проектировать строительные генеральные планы отдельных зданий и сооружений; разрабатывать календарные планы строительства зданий и сооружений с учетом выбранных критериев; определять потребное количество материальных и технических ресурсов на отдельные объекты и в целом на программу работ строительной организации; составлять оперативные планы, бизнес-планы (производственная программа, планирование затрат, план технического развития, план по труду, смета затрат на производство, финансовый план, основные показатели плана) и вести анализ затрат и результатов производственной деятельности; определять мощность производственной базы строительных организаций; составлять оптимальные транспортные схемы поставок материальных ресурсов от поставщиков к потребителям; проводить анализ технической и экономической эффективности работы производственного подразделения и разрабатывать меры по ее повышению; составлять техническую документацию, а также установленную отчетность по утвержденным формам; обеспечивать качество выполнения строительно-монтажных работ.
Навыки: навыками  и  основными  методами организации,  планирования  и  управления строительством; методикой подготовки проектной и рабочей технической документации; навыками составления технической документации, оперативных планов, а также установленной отчетности по утвержденным формам;  методами контроля соответствия разрабатываемых проектов и технической документации заданию на проектирование;
навыками сбора и систематизации информации и исходных данных для проектирования зданий и сооружений.
Лекции (основные темы): Основные положения и термины в организации, планировании и управлении в строительстве; организационно-правовые основы управления строительными организациями; системы подготовки строительного производства; проектирование организации строительства и производства работ; 
производственно-экономический план строительной организации, структура и состав; календарное планирование строительства, общие вопросы.

	Основная литература
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	Технические средства 
	Учебные аудитории для проведения занятий лекционного и семинарского типа, групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, для выполнения курсового проекта и самостоятельной работы студентов.

	Компетенции
	Приобретаются студентами при освоении дисциплины

	
	ПК-7 Способностью проводить анализ технической и экономической эффективности работы производственного подразделения и разрабатывать меры по ее повышению
ПК-10 Знанием организационно-правовых основ управленческой и предпринимательской деятельности в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства, основ планирования работы персонала и фондов оплаты труда
[bookmark: _GoBack]ПК-12 Способностью разрабатывать оперативные планы работы первичных производственных подразделений, вести анализ затрат и результатов производственной деятельности, составление технической документации, а также установленной отчетности по утвержденным формам
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	Всего часов
	26 (14/12)
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	Условие зачета дисциплины
	Получение оценки «3,4,5»
	Форма проведения самостоятельной работы
	Работа на практических занятиях: текущий контроль выполнения заданий, экзамен, защита курсового проекта, диф. зачет
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	Перечень дисциплин, знание которых необходимо для изучения данной дисциплины
	Основы организации и управления в строительстве, Информатика, Инженерное обеспечение строительства. Инженерная геодезия



